

## Informace pro podnikatele

Dne 17.10.2013 nabyla účinnosti novela zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, provedená zákonem č. 309/2013 Sb. Podle této novely podnikatel, který je ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona oprávněn prodávat kvasný lih, konzumní lih nebo lihoviny, může v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona. V této lhůtě musí u kteréhokoli živnostenského úřadu požádat o koncesovanou živnost „Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“ a žádost nepodléhá správnímu poplatku, nevyžaduje se odborná způsobilost a není potřeba stanovisko Ministerstva zemědělství. Toto se týká zejména podnikatelů, kteří vlastní živnostenská oprávnění pro provozování řemeslné živnosti „Hostinská činnost“ a živnosti volné „Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona“. Marným uplynutím lhůty k podání žádosti o koncesi, t. j. 17.04.2014, právo pro „Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“ podnikateli zaniká. Po 17.04.2014 bude žádost o koncesi pro tuto živnost již zpoplatněna, a to buď Kč 1.000,- při vstupu do podnikání, nebo Kč 500,- v případě, že podnikatel již má nějakou živnost registrovanou. Pokud bude podnikatel po 17.04.2014 prodávat alkohol bez příslušného oprávnění k prodeji kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin, bude toto posuzováno jako přestupek u fyzických osob nebo jako správní delikt u právnických osob.

V souvislosti s častým s prodejem lihovin (i rozlévaných) na veřejnosti přístupných sportovních a kulturních podnicích, včetně tanečních zábav a diskoték, je třeba znovu připomenout, že podle zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, je osoba, která lihoviny prodává, povinna nejpozději 3 pracovní dny před konáním podniku o této činnosti písemně informovat správce daně, v jehož územní působnosti bude prodej uskutečňovat. V tomto případě musí být oznámení adresováno Celnímu úřadu pro Královéhradecký kraj, který je správcem pro výběr spotřební daně.

V případě potřeby dalších informací k této problematice se obraťte na Obecní živnostenský úřad Rychnov nad Kněžnou, tel. 734443078 (p. Mašek).

V Rychnově nad Kněžnou 5.12.2013



Jiří Mašek

vedoucí obecního živnostenského úřadu

OBECNÍ ŽIVNOSTENSKÝ ÚŘAD  
516 JURYCHOV NAD KNĚŽNOU